Klausur zur Vorlesung Volkswirtschaftslehre I (19.04.2006)

|A] Eine Konsumentin habe die Nutzenfunktion u(z,,z;) = x; + 2z5. Die
Preise fiir die Giiter seien p; = 2 und p, = 4. Auf wie viele Einhei-
ten von Gut 1 ist sie bereit fiir eine zusitzliche Einheit von Gut 2 zu
verzichten?

(1) keine Einheit.

(2) 1/2 Einheit.

(3) 2 Einheiten.

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

In dem intertemporalen Konsummodell besitze ein Haushalt die Nut-
zenfunktion u(cy, c2) = cfes™ mit 0 < @ < 1 und die Geldausstattung
(my,my) = (m,0) mit m > 0. Nehmen Sie an, dass der Haushalt zu
einem einheitlichen Zinssatz r Geld anlegen kann. Der Preis fiir Kon-
sum in beiden Perioden sei jeweils 1. Welche der folgenden Aussagen
ist richtig?

(1) Bei einer ceteris paribus Erhohungung des Zinssatzes r erhcht der
Haushalt seine Ersparnisse.

(2) Bei einer einer ceteris paribus Erhohungung des Zinssatzes r ver-
ringert der Haushalt seine Ersparnisse.

(3) Eine ceteris paribus Erhhungung des Zinssatzes r hat keinen Ein-
fluss auf seine Sparentscheidung.

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

Eine Firma hat eine Produktionsfunktion y = f(z1,2,) = 5z} 29",

wobei z; und z; den Input von Gut 1 und Gut 2 bezeichnet. Die Preise
fiir Gut 1 und Gut 2 seien gegeben durch p; = 1 und p, = 2. Wieviel
Einheiten des Gutes y produziert die gewinnmaximierende Firma bei
einem Outputpreis von p = 107

(Miy+

(2)u=42

() y=

(4) Es gibt keine eindeutige Losung.
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ID] Auf einem Markt mit vollsténdiger Konkurrenz sei die Nachfragefunk-

tion eines Konsumenten gegeben durch D(p) = max{150 — 3p,0}. Wie
hoch ist die Verédnderung der Rente des Konsumenten, wenn sich der
Preis von p = 50 auf p' = 40 reduziert?

(10

(2) 150
(3) 3600
(4) 3750

Gegeben sei eine Tauschokonomie mit zwei Giitern, z; und z, und
zwei Konsumenten A und B. Fiir Konsument A stellen beide Giiter
em Bad dar. Konsument B besitzt die Nutzenfunktion U (28, 28) =
P +P. Gegeben sei eine Ausgangsallokation, die nicht Pareto optimal
ist. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Da fiir einen der Konsumenten beide Giiter ein Bad darstellen,
existiert keine Allokation, in der mindestens einer der Konsuinen-
ten strikt besser und beide mindestens so gut gestellt sind wie in
der Ausgangsallokation.

(2

Da fiir einen der Konsumenten die Giiter perfekte Substitute dar-
stellen, existiert keine Allokation, in der mindestens einer der Kon-
sumenten strikt besser und beide mindestens so gut gestellt sind
wie in der Ausgangsallokation.

(3) Es existiert nur eine einzige Pareto optimale Allokation.

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.




[F] Betrachten Sie ein Modell mit einem nutzenmaximierenden Konsumen-
ten und zwei Giitern z; und z,. In der Ausgangssituation seien die
Preise gegeben durch p; und p,. In der neuen Situation fillt der Preis
p1 auf pj. Das Einkommen m sei in beiden Situationen gleich. Welche
der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Der Einkommmenseffekt gibt die Anderung der Nachfrage aufgrund
der Anderung des Preisverhiltnisses bei konstanter Kaufkraft an.

(2) Der Slutsky-Substitutionseffekt gibt die Anderung der Nachfrage
aufgrund der Anderung der Kaufkraft bei konstanten Preisver-
héltnis an.

(3) Der Slutsky-Substitutionseffekt gibt die Anderung der Nachfra-
ge aufgrund der Anderung des Preisverhiltnisses bei konstanter
Kaufkraft an.

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.
|G

Ein nutzenmaximierender Konsument besitze die Nutzenfunktion
/

2/3 j : ; L e
u(xy, z2) = 27" + x9. In der Ausgangssituation sei m > 0, und fiir die
Nachfrage gelte 2; > 0 und z; > 0. Das Einkommen sinke nun auf
m' < m. Bezeichne z| und 2/, die Nachfrage in der neuen Situation.
Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) In der neuen Situation muss immer 2, = ; und x4y > o sein.
(2) In der neuen Situation muss immer 2} = z; und z} < 2, sein.
(3) In der neuen Situation muss immer z} = x; und Th = T, sein.

4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.
[H

Die inverse Nachfrage sei gegeben durch p = maz{20 — 3v,0}. Die

Angebotsfunktion sei gegeben durch S(p) = 10 + p. Welche Menge

wird im Gleichgewicht gehandelt?

(1) 15 Einheiten

(2) 20 Einheiten

(3) 2 Einheiten
)

(4) 60 Einheiten

[[] Gegeben sei ein nutzenmaximierender Konsument mit der Nutzenfunk-
tion u(zy,x2) = 3Inz; + 2Inz,. Die Preise fiir die beiden Giiter seien
p1 =1 und py = 2. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Das Giiterbiindel (3,2) liegt auf dem Einkommensexpansionspfad.
(2) Das Giiterbiindel (2,3) liegt auf dem Einkommensexpansionspfad.
(3) Das Giiterbiindel (3,1)

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

liegt auf dem Einkommensexpansionspfad.

[J] Gegeben sei die Produktionsfunktion
F(@1, 2, 23, 24) = min{z, + z2, T3 + 74}

Die Faktorpreise auf den kompetitiven Faktormirkten seien w,,ws,, wy
und w;. Die zugehorige Kostenfunktion lautet:

(1) c(wr, wy, w3, y) = y(min{wy, ws} + min{ws, wy})
(2) c(wn, wa, ws,y) = y(minf{wy, wo} + min{ws, wy})
(3) e(wy, we, w3, y) = y(wy + wy + ws + wy)

(4) c(wy, wy,ws3,y) = y(min{w:, ws, w3, ws})

[K] Von einem Gut gebe es ausschlieflich die Moglichkeit, entweder z, Y
oder z Einheiten zu konsumieren. Sie beobachten die folgenden Priife-
renzen eines Konsumenten: z > y, y > z, und 2 = z. Die Priiferenzen
des Konsumenten sind in jedem Falle

(1) vollstindig und transitiv.

(2) vollstindig aber nicht transitiv.

(3) transitiv aber nicht vollstandig.
)

(4) nicht transitiv und nicht vollstindig.




[L] Eine Konsumentin habe die Nutzenfunktion u(z;,z,) = z; + . Die

Preise fiir die Giiter sind p; = p < 1 und p; = 1. Sie hat ein Einkommen
in Hoéhe von m > 0. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Bei einer ceteris paribus Erhohung des Preises p wird die Konsu-
mentin mehr von Gut 1 konsumieren.

(2) Bei einer ceteris paribus Senkung des Preises p wird die Konsu-
mentin weniger von Gut 1 konsumieren.

(3) Bei einer ceteris paribus Erhéhung des Preises p wird die Konsu-
mentin weniger von Gut 2 konsumieren.

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

[M] Ein gewinnmaximierender Monopolist sieht sich der Nachfragefunkti-

[N

O

on D(p) = max{10 — %1),0} gegeniiber. Weiterhin habe er konstante
Grenz- und Durchschnittskosten in Hohe von 2 Geldeinheiten. Der Mo-
nopolpreis lautet dann

iy

Die Nachfragefunktion eines Konsumenten nach den Giitern z; und z,
sei gegeben durch u(z),z,) = min{z;,z,}. In der Ausgangssituation
gelte . = 100, p; = 2 und p» = 3. Nun féllt der Preis von Gut 1
auf pj = 1. Die Anderung der Nachfrage nach Gut 1 aufgrund des
Slutsky-Substitutionseffektes betrigt

(1
(2
(3
(4

0

5
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Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

Eine Firma agiere unter vollstandigen Wettbewerb. Die Kosten der Fir-
ma seien gegeben durch C(y) = 3y +2y. Wie lautet die Angebotsfunk-
tion der Firma?

(1) y(p) = max{p — 2,0}

(2) y(p) = max{}p— 2,0}

(3) y(p) = max{p, 0}

(4) y(p) = max{2p — 2,0}

Aphhjlp- ©

7]

[Ql

(R]

Nehmen Sie nun an, dass es auf dem Markt insgesamt zehn Firmen
gibe, welche alle zehn die identische Kostenfunktion der vorherigen
Aufgabe besifen. Die Nachfragefunktion auf dem Markt sei gegeben
durch D(p) = max{220 — 2p,0}. Welcher Preis stellt sich im Markt-
gleichgewicht ein?

Pt

[Hinweis: Gehen Sie davon aus, dass jede einzelne Firma agiert, als
wiirde sie in vollstindigen Wettbewerb stehen.|

Eine Firmna agiere auf einemm Markt unter vollstindiger Konkurrenz.
Die Kostenfunktion der Firma sei gegeben durch

130y 4
oy ) 2y +385 fallsy>0
Oyl = { 0 falls y =0

In der Ausgangssituation gelte y > 0. Nun wird eine Mengensteuer ¢
auf das produzierte Gut eingefiihirt. Welche der folgenden Aussagen ist
richtig?

(1) Nach Einfiihrung der Mengensteuer wird die produzierte Menge
immer steigen.

(2) Nach Einfiihrung der Mengensteuer wird sich die produzierte Men-
ge nicht dndern.

(3) Nach Einfithrung der Mengensteuer kann y = 0 gelten.
(4) Nach Einfiihrung der Mengensteuer muss y > 0 gelten.

Die Marktnachfrage nach einem Gut sei durch D(p) = b% gegeben,
wobei b > 0. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Der Betrag der Preiselastizitit fallt mit p.

(2) Der Betrag der Preiselastizitét ist konstant gleich b.
(3) Der Betrag der Preiselastizitit ist konstant gleich 1.
(4)

4) Der Betrag der Preiselastizitit steigt mit p.
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[S] Die Marktnachfrage nach einem Gut sei D(p) = 200 — p falls p < 200

T

[u

\Y%

und 0 sonst. Die Angebotsfunktion sei S(p) = 50 + p. Der Gleichge-
wichtspreis betragt

(1) p=25

(2) p=50

B) p=T75

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

Gegeben sei die gleiche Situation wie in der vorherigen Aufgabe. Es
wird eine Mengensteuer in Héhe von ¢t = 10 eingefiihrt. Wie hoch ist
der deadweight loss (DW L) der Steuer?

DWL ="

Ein Konsument besitze die Anfangsausstattung (z1,z») = (2,4). Wei-
terhin gelte p; = 10 und p, = 20. Zu diesen Preisen fragt er seine
Anfangsausstattung nach. Angenommen, der Preis p, wiirde steigen
auf py = 20. Welche der folgenden Beobachtungen ist vertréglich mit
der Annalime eines Nutzenmaximierers?

(1) In der neuen Situation wéhlt er das Giiterbiindel (2, 4).

(2) In der neuen Situation wihlt er das Giiterbiindel (6, 0).

(3) In der neuen Situation wihlt er das Giiterbiindel (4, 2).

(4) In der neuen Situation wihlt er das Giiterbiindel (0,4).
Die Kostenfunktion einer Firma, die auf dem Produktmarkt unter den
Bedingungen vollstandiger Konkurrenz agiert, sei gegeben durch c(y) =

3y*+3y+1. Bestimmen Sie die Produzentenrente, wenn der Marktpreis
gegeben ist durch p = 9.

Produzentenrente = 77

[W] Gegeben sei eine Zwei-Giiter-Okonomie, in der Konsmment A die Priife-

renzen u” (2, z,) = min {2;5'1", xf} und Konsument B die Priiferenzen
uB (z1,22) = min {:)2{3,2.17.?} besitzt. Ferner gelte fiir die aggregierte

Erstausstattung wi! + w? = wf + w® = a, wobei a > 4. Welche der
g Wy 1 2 2
folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Die Allokationen ((z7,23), (2f,2%)) = ((3a, 3a), (3a, 1a)) ist Pa-

reto optimal.

Die Allokationen ((z1', z3), (zf,2§)) = ((3a, }a), (3a, 1a)) ist Pa-

reto optimal.

(3) Die Allokationen ((z1,z7), (zF, 28)) = ((3a, 30), (30, 3a)) ist Pa-
reto optimal.

(2

(4

—

Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig.

[X] Betrachten Sie das intertemporale Konsunnnodell. Ein Konsument, der

urspriinglich ein Schuldner ist, wird nach einer Erhéhung des Zinssatzes
zum Gléubiger. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(1) Nach der Zinssatzerhohung erreicht der Konsument ein héheres
Nutzenniveau als vorher.

(2

(3

~—

Nach der Zinssatzerhohung sinkt sein Nutzen.

~—

Ohne weitere Annahinen an seine Priferenzen 1t sich keine Aus-
sagen dariiber machen, ob sein Nutzenniveau nach der Preisinde-
rung gestiegen oder gesunken ist.

(4

——

Dieser Fall kann nicht auftreten.




[Y] Betrachten Sie eine Firma in zwei verschiedenen Situationen: In einer Klausur zur Vorlesung Volkswirtschaftslehre T (21.03.2006)
Situation agiert sie als Stackelbergfiihrer (Situation A) und in einer an-
deren Situation in einem Cournot-Duopol. Welche der folgenden Aus- [A] Auf einem monopolistischen Markt sei die Nac hfragefunktion y=D(p)
sagen ist richtig? gegeben, wobei —-‘1 < 0. Wie hoch ist die Preiselastizitit ¢ im

Erlésmaximum (ler Firma?
(1) Der Gewinn der Firma in Situation A ist immer grofier oder gleich

dem Gewinn der Firma in Situation B. (1) e=1
(2) Der Gewinn der Firma in Situation A ist immer kleiner oder gleich 2) e=-1
dem Gewinn der Firma in Situation B. (3) e=-0.5
(3) Der Gewinn der Firma in Situation A ist immer gleich dem Gewinn (4) Kann ohne weitere Spezifizierung der Nachfragefunktion nicht be-

der Firma in Situation B. antwortet werden.

(eine der Aussage bis (3) ist richtig. 195 o P % o : ; A

(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig [B] Gegeben sei eine Zwei-Giiter-Okonomie, in der Konsument A die Pri-
s J ] . : : SPORZOt 1A (. Y e mts Loy AT Lk 3 g g T

[Z] Die Firma Apple bietet seine Waren bestimmten Konsumenten (Stu- ferenzen u” (zy, z3) = min {-)»’1 +23,3 (‘ll + 23 )} und Konsument B

denten) zu einem vergiinstigten Preis an. Wiirde es sich bei der Firma,

die identischen Priferenzen v (z,, z,) = min {" B 2B 3 (.1:{’ + .1:.5‘)}
um einen Monopolisten handeln, so spriiche man von

besitzt. Ferner sei die aggregierte Erstausstattung @ = (2, l) . Dann gilt:
Preisdiskriminierung ersten Grades. (1) Die Allokation (( “i) ’ (ﬁ _)) Hent auf der Kantraltkuiive.

9

(1)

(2) Preisdiskriminierung zweiten Grades. / ; g 2
(). Pralitiahtnthierilie dritie Gradss (2) Die Allokation (( 5) A (1 )) liegt auf der Kontraktkurve.
(4) Keine der Aussagen (1) bis (3) ist richtig. (3) Die Allokation ((% %) : (1‘, %)) liegt auf der Kontraktkurve.

(4) Keine der Aussagen (1)-(3) ist richtig.

[C] Ein Konsument besitze die Anfangsausstattung (z;,2,) = (6,4). Wei-
terhin gelte p; = 1 und p, = 2. Zu diesen Preisen fragt er seine An-
tangbaussta(tung nach. Angenommen, der Preis p, wiirde steigen auf
Py = 4. Welche der folgenden Beobachtungen liefe vermuten, dass der
Konsument kein Nutzenmaximierer ist?

(1) Er verkauft seine gesamte Ausstattung von z3, um mehr von Gut
z, zu kaufen.

(2) Er verkauft einen Teil seiner Ausstattung von z,, um mehr von
Gut z; zu kaufen.

(3) Er verkauft einen Teil seiner Ausstattung von z;, um mehr von
Gut 25 zu kaufen.

(4) Er fragt weiterhin seine Anfangsausstattung nach.

9 1




[D] Gegeben sei ein nutzenmaximierender Konsument in einer Situation

mit zwei Giitern. Welche der folgenden Aussagen ist falsch?
(1) Wenn der Konsument homothetische Priiferenzen hat, sind alle
Einkommens-Konsumkurven Geraden durch den Ursprung.

(2) Bei quasilinearen Priferenzen ist die Einkommens-Konsumkurve
tiberall eine vertikale Gerade.

(3) Bei perfekten Komplementen ist die Einkommens-Konsumkurve
eine Gerade durch den Ursprung.

(4) Bei Cobb-Douglas Priferenzen ist die Einkommens-Konsumkurve
eine Gerade durch den Ursprung.

[E] Die Marktnachfrage fiir ein Gut sei gegeben durch D(p) = 400 — 4p

[F

G

falls 0 < p < 50, D(p) = 600 — 8p falls 50 < p < 75, und 0 falls p > 75.
Die Angebotsfunktion sei gegeben durch S(p) = 40+ 6p. Berechnen sie
die Menge, welche im Gleichgewicht gehandelt wird.

= 0
In der Okonomie der vorherigen Aufgabe wird eine Mengensteuer in

Héhe von 49 Geldeinheiten eingefiihrt. Der Bruttopreis pp in dem neuen
Gleichgewicht mit Mengensteuer ist gleich:

(1) pp=12
(2) pp =49
(3) pp =61
(4) pp =85

Die Kostenfunktion einer Firma, die auf dem Produktmarkt unter den
Bedingungen vollstindiger Konkurrenz agiert, sei gegeben durch c(y) =
2y*>+4y+1. Bestimmen Sie die Produzentenrente, wenn der Marktpreis
gegeben ist durch p = 8.

Produzentenrente = ?7?

[H] Eine gewinnmaximierende Firma agiert auf einem Markt unter voll-

I

[J

stindiger Konkurenz. Die Kosterfunktion der Technologie der Firma
sei gegeben durch c(y) = %yz + 4. Der Preis fiir das Gut betréigt p = 2.
Wie hoch ist der Gewinn der Firma in dieser Situation?

(1) Der Gewinn ist gleich 0.
(2) Der Gewinn ist gleich 2.
(3) Der Gewinn ist gleich 4.
(4) Der Gewinn ist gleich 8.

Gegeben sei die gleiche Sitnation wie in der vorherigen Aufgabe. Aller-
dings hat die Firma nun die Moglichkeit, gegen eine einmalige Zahlung
die Dienste des ehemaligen Karlsruher Studenten Werner Ing in An-
spruch zu nehmen. Die Firma erwartet, dass er aufgrund seines enor-
men Wissens in Fertigungstechnik die Kosten senken kann, und zwar
auf ¢eu(y) = %yz + 4. Welche der folgenden Aussagen ist dann richtig?

(1) Zu einem Preis von 2 wiirde Herr Werner Ing beschiftigt, die
angebotene Menge sinkt.

(2) Zu einem Preis von 2 wiirde Herr Werner Ing beschiftigt, die
angebotene Menge steigt.

(3) Herr Werner Ing wird zu keinem Preis eingestellt, da die Kosten-
funktion bei vollsténdiger Konkurrenz keinen Einfluss auf den Ge-
winn hat.

(4) Herr Werner Ing kann maximal einen Preis von 8 fiir seine Dienste
verlangen.

Gegeben sei die gleiche Okonomie wie in der vorherigen Aufgabe. Neu
sei nun der Suchmaschinen-Betreiber foofle.com, welcher ebenfalls ins
Online-Auktionsgeschift eingestiegen ist. Foofle.com habe konstante
Grenz- und Durchschnittskosten in Hohe von 4 Geldeinheiten. Ange-
nommen foofle.com und bday.com befanden sich in einem Bertrand-
Wettbewerb. Welche der folgenden Aussagen ist dann richtig?

(1) Im Gleichgewicht wird foofle.com einen hoheren Preis setzen als
bday.com.

(2) Im Gleichgewicht wird foofle.com einen niedrigeren Preis setzen
als bday.com.




(3) Im Gleichgewicht werden foofle.com und bday.com beide einen
einheitlichen Preis von p > 4 setzen.

(4) Im Gleichgewicht werden foofle.com und bday.com beide einen
einheitlichen Preis von p = 4 setzen.

[K] Gegeben sei eine Zwei-Giiter-Okonomie, in der Konsument A die Pra-

ferenzen u” (z,2,) = z4 + 2z5 und Konsument B beliebige strikt
monotone und konvexe Priferenzen besitzt. Die Erstausstattung sei
gegeben durch w? = (1, %) und w? = (1. %) !
(1) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist r=(1,2).
(2) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist p=(2,1).
(3) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonommie ist p=(1,1).
(4)

4) Ohne eine genauere Spezifikation der Prifrenzen von Konsument B
kann man den Gleichgewichtspreisvektor nicht bestimmen.

(L]

[M]

Die Firma Peach ist Marktfiihrer (Stackelberg-Fiihrer) auf cem Markt
fiir MP3-Player. Ihre Kostenfunktion ist Cp(yp) = %u;’, + 5. Die Firma
Macrosoft iiberlegt sich, ebenfalls MP3-Player zu verkaufen. Sie wiire
Stackelberg-Folger, ihre Kostenfunktion sei Cu(ym) = %y';:,. Die Nach-
fragefunktion sei gegeben durch p(y) = 207—y. Dabei gilt y = yp+Yar,
wobei yp (yy) die von Firma P (M) produzierte Menge ist. Wie lautet
die Reaktionsfunktion der Firma Macrosoft?

(1) yu =2 — 9y,
(2) Ym = 2‘%7 = 3yp

(3) Ym L{ﬂ e (]_)Jp

]

]

(4) ym =2 — 1y,

Ein nutzenmaximierender Student verwendet sein Einkommen in Hohe
von m = 100, um sich davon Skripte (24) und Kaffee (z5) zu kaufen.
Obwohl er Skripte sehr interessant findet, muss er zu jedem Skript vier
Tassen Kaffee trinken um nicht einzuschlafen. Die Preise fir Skripte
und Kaffee seien gegeben durch Pa = 10 und pg = 2.5.

Wie hoch ist sein Nutzen im Optimum, wenn seine Nutzenfunktion
gegeben ist durch u(z 4, 25) = 10 - min{z 4, irl;}?

w(za,zp) = 77




[N] Gegeben sei eine Zwei-Giiter-Okonomie, in der Konsument A die Pré-
ferenzen u” (z,, z,) = min {1:‘1", r?} und Konsument B die Priferenzen
u? (z1,22) = az? + bz mit a > 0,b > 0 besitzt. Ferner sei die ag-
gregierte Erstausstattung beider Giiter echt grofer 1, d.h. z; > 1 und
z9 > 1. Dann gilt:

(1) Die Kontraktkurve sind alle erreichbaren Allokationen

mitaf = =2

(2) Die Kontraktkurve sind alle erreichbaren Allokationen

nit.of =f.

(3) Die Kontraktkurve sind alle erreichbaren Allokationen

A A
. x &
mit =+ = =%,
a b

(4) Ohne genauere Angaben fiir die Werte a,b und die Anfangsaus-
stattungen ist keine generelle Aussage iiber die Kontraktkurve
moglich.

[O] Die Nutzenfunktion einer Konsumentin sei gegeben durch u(zy, z,) =
z1 + min{z; + za, %:rl + %:1:2}. Die Preise fiir die Giiter sind p; = % und
p2 = 1. Ihr Einkommen ist m = 9. Wie viele Einheiten von Gut 1 wird
sie konsumieren?

Ty =17

[P] Gegeben sei eine Zwei-Giiter-Okonomie, in der Konsument A die Pri-

ferenzen u” (1, 73) = \/2{z4 und Konsument B die Priferenzen

uB (21, 25) = (28)/4(xF)%* besitzt. Die Erstausstattung sei gegeben
durch w? = (2,4) und w? = (4,4).
(1) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist p = (3,4
(2) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist p = (4,3
(3) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist p = (2,1
( 2

4) Ein Gleichgewichtspreisvektor dieser Okonomie ist p = (1,







